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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 67/2017(24)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «107.4 ACTIVE» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 20 Σεπτεμβρίου, 2017 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντα Χαραλάμπους, 

Αντιπροέδρου, Ισίδωρου Κολώτα, Τάσου Κυρμίτση, Σέργιου Ποϊζη, Αγγελικής Λαζάρου 

και Μαρίας Κούσιου Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του 

Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π.10/2000).  

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

«21.―(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή κρίνει σκόπιμο να 

επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του 

τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα 

προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα 

χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα 
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καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του 

περιβάλλοντος.» 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει:  

«6(3) Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για τον 

αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας.» 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομηνίας 3.7.2017, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, και τα πιο κάτω:  

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή παραστάσεις και / ή τις 

θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δεκαπέντε 

(15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας». 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω 

στα υποστοιχεία 1-11: 

 

1. «Στις 25.3.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 

ACTIVE» εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της 

άδειάς του, ήτοι κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 

6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 
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Συγκεκριμένα, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε στις 5.4.2017   την ανανέωση 

της άδειας του τοπικού ραδιοφωνικού οργανισμού με το διακριτικό όνομα «107.4 

ACTIVE» από την επόμενη μέρα της λήξης της, ήτοι από τις 20.9.2015 και για επτά χρόνια 

(7) όπως ορίζεται από τους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμους του 

1998 μέχρι 2016 και τους δυνάμει αυτών εκδοθέντες Κανονισμούς (Κ.Δ.Π.10/2000), 

 βάσει της αίτησης του ημερομηνίας 28.9.2015 η οποία υποβλήθηκε στις 5.10.2015, το 

περιεχόμενο της οποίας αποτελεί δεσμευτικό όρο της άδειας. Ταυτόχρονα, η Αρχή στις 

5.4.2017 αποφάσισε και την τροποποίηση της εν λόγω άδειας από τοπική σε παγκύπρια 

εμβέλεια υπό όρους. 

 

2. Στις 26.3.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

3. Στις 27.3.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

4. Στις 28.3.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 
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Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

5. Στις 29.3.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

6. Στις 30.3.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

7. Στις 31.3.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

8. Στις 1.4.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 
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Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

9. Στις 2.4.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

10. Στις 3.4.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

11. Στις 4.4.2017, ο τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» 

εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

  

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.». 
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Ο οργανισμός, με επιστολή της Νομικού Συμβούλου του, κ. Βαρβάρας Αργυρού, 

ημερομ.6.7.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α), ζήτησε όπως επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο 

της υπόθεσης. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ.11.7.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β), κάλεσε την κ. Αργυρού 

να εμφανιστεί στα γραφεία της στις 14.7.2017 και ώρα 11:00 για επιθεώρηση του 

διοικητικού φακέλου της υπόθεσης. Σε τηλεφωνική της επικοινωνία στις 14.7.2017, η κ. 

Αργυρού ενημέρωσε την Αρχή ότι αδυνατούσε να μεταβεί στα γραφεία της για την 

επιθεώρηση του οικείου διοικητικού φακέλου και ζήτησε κατά πόσο θα μπορούσε να 

προσέλθει μια άλλη μέρα. 

 

Στη συνέχεια, με επιστολή της ημερομ.18.7.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ), η Νομικός 

Σύμβουλος του οργανισμού ζήτησε παράταση χρόνου είκοσι (20) ημερών από την 

ημερομηνία της επιστολής της προκειμένου να υποβάλει τις θέσεις/ απόψεις των 

πελατών της επί της υποθέσεως. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ.20.7.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ), ενημέρωσε την κ. 

Αργυρού ότι ενέκρινε παράταση χρόνου 15 ημερών και με επιστολή της 

ημερομ.21.7.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε), την κάλεσε να εμφανιστεί στα γραφεία της στις 

24.7.2017 και ώρα 11:00 για επιθεώρηση του διοικητικού φακέλου της υπόθεσης. 

 

Στις 24.7.2017, η Νομικός Σύμβουλος του οργανισμού, κ. Βαρβάρα Αργυρού, 

παρουσιάστηκε στα γραφεία της Αρχής και προέβηκε σε επιθεώρηση του διοικητικού 

φακέλου της υπόθεσης.  

 

Καταληκτικά, ο οργανισμός, με επιστολή της Νομικού Συμβούλου του, με 

ημερομ.28.7.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ), υπέβαλε τις θέσεις και τις απόψεις του σε 

σχέση με την εν λόγω υπόθεση. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά της 

υπό εξέταση υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών εξηγήσεων του 

οργανισμού και κρίνουμε ότι: 

 



7 

 

Στις 25, 26, 27, 28, 29, 30 & 31 Μαρτίου 2017 και 1, 2, 3 και 4 Απριλίου 2017, ο 

τοπικός ραδιοφωνικός οργανισμός Λευκωσίας «107.4 ACTIVE» εξέπεμπε σε παγκύπρια 

εμβέλεια, κατά παράβαση  των όρων της άδειάς του, ήτοι κατά παράβαση του άρθρου 

21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 

2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (υποστοιχεία 1-11). (Τα γεγονότα των 

υποστοιχείων εκτίθενται στις σελίδες 2-5 της παρούσας απόφασης).   

 

Σχετικά με τις θέσεις του οργανισμού όπως αυτές διατυπώνονται στην επιστολή της 

Νομικού Συμβούλου του κ. Βαρβάρας Αργυρού, με ημερομ.28.7.2017, η Αρχή 

επισημαίνει τα εξής: 

 

Κατ’ αρχάς η Αρχή επισημαίνει ότι το γεγονός ότι «…έχει ήδη επιβληθεί, για το ίδιο 

θέμα, διοικητική κύρωση και συγκεκριμένα διοικητικό πρόστιμο από το Τμήμα 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών συνολικού ύψους € 5.200…» δεν έχει καμία σχέση με τις 

υπό αναφορά παραβάσεις των προαναφερθέντων Νόμων και των εκδιδόμενων δυνάμει 

αυτών Κανονισμών. Συγκεκριμένα, το υπό αναφορά πρόστιμο το οποίο έχει ήδη 

επιβληθεί στον οργανισμό από το εν λόγω Τμήμα, αφορά στις παραβάσεις του άρθρου 16 

των περί Ραδιοεπικοινωνιών Νόμων του 2002 μέχρι 2016, ενώ οι παραβάσεις της 

παρούσας υπόθεσης αφορούν στο άρθρο 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000). 

Επαναλαμβάνεται ότι, ο οργανισμός «107.4 ACTIVE» εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια 

χωρίς την οποιαδήποτε άδεια ή/ και έγκριση τόσο της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

όσο και του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του Υπουργείου Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων. Επιπρόσθετα, το άρθρο 21(4) των πιο πάνω Νόμων αναφέρει 

ότι: «Ο αδειούχος δεν μπορεί να θέσει σε λειτουργία το τηλεοπτικό ή ραδιοφωνικό 

οργανισμό, πριν ικανοποιήσει την Αρχή και τον Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων ότι έχει 

συμμορφωθεί πλήρως προς τους όρους της άδειας σε ό,τι αφορά τους όρους που είναι της 

αρμοδιότητάς τους.»  

(σημ. η υπογράμμιση δική μας). 

 

Περαιτέρω, σε ό,τι αφορά στους ισχυρισμούς του οργανισμού όπως αυτοί 

καταγράφονται στην δεύτερη και τρίτη παράγραφο της επιστολής του ημερομ.28.7.2017 
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και ειδικότερα στο ότι οι επίδικες εκπομπές «…έγιναν εν αναμονή της ολοκλήρωσης της 

γραφειοκρατικής διαδικασίας και ήταν σε δοκιμαστική βάση…», ότι «…ότι η διαδικασία 

βρισκόταν στο τελικό στάδιο εξασφάλισης της απαιτούμενης άδειας από εσάς και πάντοτε 

σε συνάρτηση με τη συναφή αναγκαία διαδικασία ενώπιον του ΤΗΕ.» και ότι «…η 

πειραματική λειτουργία του σταθμού έγινε υπό συνθήκες ουσιαστικά πλήρους 

συμμόρφωσης με τις νομοθετικές και κανονιστικές προϋποθέσεις, χωρίς κανένα 

διαφημιστικό έσοδο και χωρίς να επηρεάζονται ή να προσβάλλονται τα δικαιώματα 

οποιουδήποτε…», η Αρχή σημειώνει ότι δεν αναιρούν τις οποιεσδήποτε παραβάσεις της 

νομοθεσίας από μέρους του οργανισμού. Επισημαίνεται για ακόμη μια φορά ότι, ο 

οργανισμός «107.4 ACTIVE» εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια χωρίς την οποιαδήποτε 

άδεια ή/ και έγκριση τόσο της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου όσο και του Τμήματος 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων. 

 

Υπενθυμίζεται ότι, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου στις 5.4.2017 αποφάσισε την 

ανανέωση της άδειας του τοπικού ραδιοφωνικού οργανισμού με το διακριτικό όνομα 

«107.4 ACTIVE» από την επόμενη μέρα της λήξης της, ήτοι από τις 20.9.2015 και για 

επτά χρόνια (7), όπως ορίζεται από τους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμους του 1998 μέχρι 2016 και τους δυνάμει αυτών εκδοθέντες 

Κανονισμούς (Κ.Δ.Π.10/2000),  βάσει της αίτησης του ημερομηνίας 28.9.2015 η οποία 

υποβλήθηκε στις 5.10.2015, το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί δεσμευτικό όρο της 

άδειας. Ταυτόχρονα, η Αρχή στις 5.4.2017 αποφάσισε και την τροποποίηση της εν λόγω 

άδειας από τοπική σε παγκύπρια εμβέλεια υπό όρους. Ως εκ τούτου, η Αρχή κρίνει ότι ο 

οργανισμός, μέχρι και την ημερομηνία κατά την οποία του κοινοποιήθηκε η απόφαση 

της Αρχής για τροποποίησή του σε παγκύπριο, με σχετική επιστολή της ημερομ.6/4/2017 

και κοινοποίηση προς το Διευθυντή του ΤΗΕ, είχε την υποχρέωση να λειτουργεί 

σύμφωνα με τους μέχρι τότε όρους της άδειάς του, ήτοι να εκπέμπει σε τοπική εμβέλεια. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 

μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχεία 1-11). 

 



9 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, 

κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δέκα (10) μέρες από την λήψη της παρούσας. Σε 

περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα 

προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

 

 

 

      (Ρόνα Πετρή Κασάπη) 

      Πρόεδρος 

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

ΜΨ 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 67/2017(24)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «107.4 ACTIVE» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 22 Νοεμβρίου, 2017 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντα Χαραλάμπους, 

Αντιπροέδρου, Ισίδωρου Κολώτα, Τάσου Κυρμίτση, Σέργιου Ποϊζη, Αγγελικής Λαζάρου 

και Μαρίας Κούσιου Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 20 Σεπτεμβρίου 2017, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000).  

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

«21.―(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή κρίνει σκόπιμο να 

επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του 

τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα 

προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα 

χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα 
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καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του 

περιβάλλοντος.» 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει:  

«6(3) Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για τον 

αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας.» 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, 

κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ.3.10.2017 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δέκα (10) 

μέρες από την λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί 

οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Στις 10.10.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α), η Νομικός Σύμβουλος του οργανισμού, κ. 

Βαρβάρα Αργυρού, ζήτησε παράταση χρόνου τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία 

της επιστολής της προκειμένου να είναι σε θέση να υποβάλει τις απόψεις του. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ.13.10.2017 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β), ενημέρωσε την κ. 

Αργυρού ότι ενέκρινε παράταση χρόνου δέκα (10) ημερών.  

 

Ο οργανισμός, με επιστολή της Νομικού του Συμβούλου με ημερομ.23.10.2017 (η οποία 

λήφθηκε στα γραφεία της Αρχής, μέσω τηλεομοιότυπου, στις 25.10.2017 και 

επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ), υπέβαλε τις θέσεις και τις απόψεις του για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 
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Σχετικά με τις θέσεις του οργανισμού όπως αυτές διατυπώνονται στην επιστολή της 

Νομικού του Συμβούλου, κ. Βαρβάρας Αργυρού, με ημερομ.23.10.2017, η Αρχή 

παρατηρεί τα εξής: 

 

Σχετικά με το περιεχόμενο της προαναφερθείσας επιστολής του οργανισμού, η Αρχή το 

απορρίπτει και παραπέμπει τον οργανισμό στην Απόφασή της 67/2017(24) 

ημερομ.20.9.2017 και ειδικότερα στις σελίδες 7-8 όπου και εκθέτει την 

επιχειρηματολογία της αναφορικά με τη διάπραξη των υπό αναφορά παραβάσεων. 

 

Ειδικότερα, η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επαναλάβει, για ακόμη μια φορά, ότι ο 

οργανισμός «107.4 ACTIVE» εξέπεμπε σε παγκύπρια εμβέλεια χωρίς την οποιαδήποτε 

άδεια ή/ και έγκριση τόσο της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου όσο και του Τμήματος 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων. 

 

Υπενθυμίζεται ότι, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου στις 5.4.2017 αποφάσισε την 

ανανέωση της άδειας του τοπικού ραδιοφωνικού οργανισμού με το διακριτικό όνομα 

«107.4 ACTIVE» από την επόμενη μέρα της λήξης της, ήτοι από τις 20.9.2015 και για 

επτά χρόνια (7), όπως ορίζεται από τους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμους του 1998 μέχρι 2016 και τους δυνάμει αυτών εκδοθέντες 

Κανονισμούς (Κ.Δ.Π.10/2000),  βάσει της αίτησης του ημερομηνίας 28.9.2015 η οποία 

υποβλήθηκε στις 5.10.2015, το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί δεσμευτικό όρο της 

άδειας. Ταυτόχρονα, η Αρχή στις 5.4.2017 αποφάσισε και την τροποποίηση της εν λόγω 

άδειας από τοπική σε παγκύπρια εμβέλεια υπό όρους. Ως εκ τούτου, η Αρχή κρίνει ότι ο 

οργανισμός, μέχρι και την ημερομηνία κατά την οποία του κοινοποιήθηκε η απόφαση 

της Αρχής για τροποποίησή του σε παγκύπριο, με σχετική επιστολή της ημερομ.6/4/2017 

και κοινοποίηση προς το Διευθυντή του ΤΗΕ, είχε την υποχρέωση να λειτουργεί 

σύμφωνα με τους μέχρι τότε όρους της άδειάς του, ήτοι να εκπέμπει σε τοπική εμβέλεια. 

 

Η Αρχή επισύρει την προσοχή του οργανισμού στη σοβαρότητα της φύσης των 

παραβάσεων και τονίζει ότι όλοι οι οργανισμοί οφείλουν να συμμορφώνονται με τους 

όρους της χορηγηθείσας άδειάς τους. Η Αρχή, λαμβάνει επίσης υπόψη ότι οι άδειες 

χορηγούνται υπό όρους οι οποίοι θεωρούνται δεσμευτικοί ως προς τους αδειούχους, και 

η μη τήρηση από μέρους των οργανισμών οποιουδήποτε όρου άδειας θεωρείται 

σοβαρότατο παράπτωμα.  



13 

 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών απόψεων του 

οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, καθώς και τη σοβαρότητα της φύσης των 

παραβάσεων, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό τις εξής κυρώσεις ως 

ακολούθως: 

 

- Για την παράβαση που έγινε στις 25.3.2017, του άρθρου 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του 

Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 1), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 26.3.2017, του άρθρου 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του 

Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 2), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 27.3.2017, του άρθρου 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του 

Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 3), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 28.3.2017, του άρθρου 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του 

Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 4), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 29.3.2017, του άρθρου 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του 

Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 5), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 30.3.2017, του άρθρου 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του 

Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 6), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 31.3.2017, του άρθρου 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του 
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Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 7), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 1.4.2017, του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 8), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 2.4.2017, του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 9), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 3.4.2017, του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 10), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 4.4.2017, του άρθρου 21(1) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2016 και του Κανονισμού 6(3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 11), το Διοικητικό Πρόστιμο των €300. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €3.300 - που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

      (Ρόνα Πετρή Κασάπη) 

      Πρόεδρος 

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

ΜΨ 

 


